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представляють, пережили зміну політики щодо використання англійської мови 

як засобу навчання, але не всі зміни були в одному напрямку. Директивні 

органи розглядають використання англійської мови як засобу навчання як 

механізм інтернаціоналізації пропозиції їх освітніх послуг, створюючи умови 

до доєднання своїх студентів до глобального академічного і наукового 

простору. Вони розглядають це як шлях швидко збільшити свою міжнародну 

мобільність і посилити конкурентоздатність вітчизняних студентів 

(Узбекистан, Хорватія). Інші країни вбачають в англійській мові шлях до 

створення сучасного і процвітаючого суспільства (Гонконг, ОАЕ). В Японії 

сектори бізнесу надіслали рекомендації до освітньої реформи з англійської 

мови, де пропонують посилення навичок практичного володіння мовою, 

внесення елементу інтернаціоналізації в навчальні програми і навчання 

закордоном. Представники вищих закладів освіти виходять з того, що 

викладання англійською мовою може привернути увагу міжнародних студентів 

з високою оплатою за навчання, а також призвести до появи дослідницьких 

робіт високої якості англійською мовою, що допоможе рухатися вгору в 

міжнародних рейтингах. Іноді викладання англійською мовою відхиляється 

через політичні мотиви щоб захистити національну ідентичність, рідну мову 

або свободу навчатися рідною мовою. 

 Що стосується громадської думки, то з 55 вивчених країн 51% 

респондентів повідомили, що питання викладання англійською мовою є 

суперечливим, причому 38 % схиляються накористь викладання англійською 

мовою. Суперечливість стосується згаданих вище питань захисту національних 

мов і культур і занепокоєння, що викладання англійською мовою призведе до 

соціальної нерівності. 

 Як би там не було, процес навчання англійською мовою невпинно 

поширюється глобально, що призводить до створення міжнародного 

академічного простору та посилення інтернаціоналізації освіти.   

 

Фоміна Л.В., Меркулова Д.О., Фоміна Н.С.,  Фомін О.О. ст. 
 

Компетенції персоналу – складова методики  формування ефективної 

системи управління людськими ресурсами у надзвичайних умовах 
 

Людський капітал в умовах надзвичайних ситуацій набуває нового змісту 

та значення і значною мірою визначається наявністю та володінням певним 

спектром умінь та компетентностей.  

У надзвичайних умовах формування ефективної системи управління 

передбачає адаптацію корпоративної дії, навчання персоналу та формування 

нових підходів до управління. Вирішення всіх цих завдань потребує від 

персоналу адаптивних якостей, які дозволяють швидко реагувати на ситуацію, 

бути мобільними, стресостійкими, володіти широким спектром різноманітних 

компетенцій. Їх знання, вміння, навички повинні відповідати актуальним 

вимогам надання медичної допомоги у надзвичайних ситуаціях.  

Перспективне формування компетентностей персоналу є важливою скла-

довою системи управління людським капіталом вітчизняних медичних закладів 

з метою покращення ефективності їх функціонування.  Основною умовою їх 
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адаптації до надзвичайних умов є наявність певних компетенцій персоналу, що 

сприяють успіху в досягненні поставлених цілей у конкретних умовах. 

На практиці прийнято визначати компетенції як сукупність характеристик 

співробітників, що включає як знання та вміння, так і особистісні 

характеристики (навички, емоційні та вольові риси, цінності та установки), що 

проявляються у роботі. Вони зосереджені на конкретних знаннях та уміннях, 

необхідних для кожної посади та виконання роботи. Наприклад, знання 

іноземних мов, вимоги законодавства, вміння працювати з програмним 

забезпеченням. З другого боку різні підходи відрізняють роботу лише 

найкращих та досконалих працівників. Наприклад, ставлення до хворого або 

здатність швидко адаптуватися і ефективно діяти в різних ситуаціях, здатність 

приймати і цінувати протилежне бачення. 

Цей досвід є найважливішим для впровадження ефективної системи 

управління людськими ресурсами. Нестабільність, невизначеність та складність 

умов вимагає розвитку корпоративних людей та управлінських навичок -  

передбачення та гнучкість мислення та поведінки, що дозволяє їм швидко 

реагувати на мінливі ситуації та приймати управлінські рішення за 

непередбачуваних обставин. Але окрім здатності передбачати різні сценарії 

розвитку, гнучкість поведінки має адаптуватися до мінливих обставин, змінити 

спосіб нашого спілкування із споживачами та партнерами, знайти аргументи, 

слова, заклики, доречні сьогодні та зараз і він включає: 

- відбір та утримання працівників, які можуть ефективно діяти у 

непередбачених ситуаціях, бути гнучкими та швидко приймати ефективні 

рішення; 

- впровадження гнучких процесів із швидкими змінами  

- запровадження тренінгів рішення неочікуваних проблем, які повинні 

виховувати здатність персоналу бути готовими діагностувати і ефективно 

вирішувати непередбачені проблеми, пошук персоналу, який є схильним до 

впровадження змін, збільшення швидкості індивідуального і організаційного 

навчання; збільшення швидкості внутрішніх переміщень (ротації) працівників 

на позиції, де вони будуть більш корисні, використання тимчасових 

працівників у значній частці трудового персоналу, щоб бути готовим до 

підйомів, падінь ринку, потреби в нових компетенціях, навичках, знаннях; 

-  розвиток здатності швидкого пошуку і підбору персоналу,  

- розроблення гнучких посадових інструкцій, використання аутсорсингу 

для задоволення швидких потреб і непередбачених обсягів робіт; 

За таких обставин керівництво наділяє співробітників відповідальністю за 

прийняття рішень, що вимагає стратегічного мислення, гнучкості, швидкого 

мислення, індивідуальності та вміння працювати в команді. 

Визначимо загальні компетенції персоналу – професійні знання та 

навички, вміння працювати з програмними продуктами, з точки зору мислення 

– гнучкість, стратегічність, інноваційність, креативність, відношення до 

невизначеності – комфорт у ситуації невизначеності, передбачення ситуації, 

самосвідомість; поведінкові реакції – гнучкість, здатність швидко адаптуватись, 

швидкість прийняття рішень, сприйняття й обробка інформації; комунікативні 

якості вміння працювати у команді, викликати довіру, приймати іншу точку : 
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зору, комунікувати та змінювати способи комунікації, будувати 

взаємовідносини, бажання навчатися, швидкість організаційного та 

індивідуального навчання, знання іноземних мов, знання інших культур та 

толерантність до них. 

Виходячи з цього, можна зробити висновок, що в сучасних умовах ефект у 

навчанні будуть мати ті його форми, які викликають емоції, дають можливість 

залучати до командної роботи або змінювати мотивацію людини. 

Висновок. Розвиток персоналу потрібно спрямовувати на формування 

компетенцій, які дозволяють швидко адаптуватися до надзвичайних  умов.  
 

Фоміна Н. С., Агафонов К.М., Агафонова Л.М., Назарчук О.А., Боднар М.В. 
 

Оцінка якості організації навчального процесу за освітньо-професійною 

програмою «Педіатрія» за результатами регулярних опитувань  

здобувачів другого рівня вищої освіти 
 

Актуальність. Система забезпечення якості працює на основі двох 

механізмів: зовнішнього і внутрішнього. Останнє передбачає заходи, які 

направлені на виявлення проблем у процесі реалізації освітньої програми: 

академічна недоброчесність, порушення прав здобувачів, необ’єктивне 

оцінювання, відсутність доступу до нових освітніх технологій, проблеми із 

якісною подачею матеріалу тощо. Реалізація моніторингу якості освіти 

здійснюється завдяки регулярним опитуванням здобувачів, науково-

педагогічний працівників та роботодавців, перевірка доступності та 

наповненості інформаційно-методичними матеріалами кафедр та проведення 

внутрішнього самоаналізу. Зовнішнє оцінювання якості, дозволяє здійснити 

аналіз якості через процес визначення відповідності освітніх програм та 

освітнього процесу певним критеріям. Важливим аспектом якості 

впровадження змін в освітньому процесі є залучення широкого кола учасників 

через системні комунікацій та фокус групи з вирішенню актуальних питань. 

Об’єктивне оцінювання якості освітньої програми у призмі думки здобувачів 

щодо організації освітнього процесу є важливим компонентом удосконалення 

освітнього процесу та якості надання освітніх послуг.   

Мета: за результатами регулярних опитувань здобувачів виявити 

динаміку якості організації освітнього процесу за освітньою програмою (ОП) 

Педіатрія.  

 Матеріали: аналіз результатів регулярних опитувань здобувачів освіти 

проведених відділом забезпечення якості Вінницького національного 

медичного університету ім. М.І. Пирогова.  

Результати: аналіз результатів регулярних опитувань здобувачів 

продемонстрував широке залучення учасників освітнього процесу до процесу 

оцінки якості за освітньою програмою. У опитуваннях, щодо якості викладання 

дисциплін за спеціальністю «Педіатрія», яке проводили у 2020 – 2021 та 2021-

2022 рр. взяло участь 89 та 126 респондентів відповідно. У порівнянні 

первинного та вторинного опитування, більше 50% здобувачів вважають, що 

організація освітнього процесу за ОП є дуже високою. Під час детального 

аналізу опитувань, ми можемо спостерігати зміну думки здобувачів: зростання 

якості проінформованості щодо навчальної дисципліни та повноти лекційного 


